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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи бакалавра складається 

зі вступу, чотирьо розділів, висновків, списку використаних джерел та трьох 

додатків. Загальний обсяг роботи складає 54 сторінки, з яких 36 сторінок – 

основна частина, що включає 3 рисунки та 3 лістинга. 

Мета роботи – підвищення продажів завдяки  розробці програмної 

моделі Telegram-бота, що реалізує персоналізовані рекомендації товарів та 

автоматизує обробку замовлень для потреб електронної комерції на основі 

дропшипінг-моделі. 

Об’єкт дослідження – процес автоматизованої взаємодії клієнта з 

дропшипінг-магазином  на основі  автоматизації підбору та оформлення 

товарів за допомогою Telegram-бота. 

Предмет дослідження – програмна модель Telegram-бота, що реалізує 

функції рекомендованих товарів та автоматизованої обробки замовлень для 

підтримки прийняття рішень в дропшипінг-бізнесі. 

У кваліфікаційній роботі розглянуто процес розробки програмної моделі 

Telegram-бота для дропшипінгу з функціями персоналізованої рекомендації 

товарів та автоматизованої обробки замовлень. Представлено аналіз 

предметної області, описано архітектуру системи, методи реалізації модулів 

взаємодії, рекомендацій та інтеграції із зовнішніми платформами. 

Модель чат-бота реалізовано мовою Python з використанням Telegram 

Bot API, бібліотек асинхронного програмування та інструментів машинного 

навчання. Інтеграція систем штучного інтелекту з дропшипінг-платформами 

відкриває перспективи для підвищення ефективності продажів. 

 

Ключові слова: чат-бот, Telegram, дропшипінг, рекомендаційна система, 

автоматизація, замовлення, Python, API, e-commerce, штучний інтелект. 
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ І УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

AI – Artificial Intelligence – штучний інтелект 

API – Application Programming Interface – інтерфейс прикладного 

програмування 

CRUD – Create, Read, Update, Delete – основні операції над базою 

даних 

CPU – Central Processing Unit – центральний процесор 

DBMS – Database Management System – система управління базами 

даних 

FSM – Finite State Machine – скінченний автомат станів 

GUI  – Graphical User Interface – графічний інтерфейс користувача 

HTTP – HyperText Transfer Protocol – протокол передачі гіпертексту 

JSON – JavaScript Object Notation – формат обміну структурованими 

даними 

ML – Machine Learning – машинне навчання 

NLP – Natural Language Processing – обробка природної мови 

ORM – Object-Relational Mapping – об'єктно-реляційне 

відображення 

PC – Personal Computer – персональний комп’ютер 

RAM – Random Access Memory – оперативна пам’ять 

REST – Representational State Transfer – архітектурний стиль веб-

сервісів 

SQL – Structured Query Language – мова структурованих запитів 

Telegram 

Bot API 

– інтерфейс Telegram для створення ботів 

UI – User Interface – інтерфейс користувача 

UX – User Experience – користувацький досвід 

UUID – Universally Unique Identifier – універсальний унікальний 

ідентифікатор 

XML – eXtensible Markup Language – розширювана мова розмітки 

  



5 
 

ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвитку цифрових технологій електронна комерція 

зазнає стрімких змін. Виникає потреба в інноваційних рішеннях, здатних 

забезпечити ефективну взаємодію з клієнтом, оптимізувати процеси пошуку, 

підбору товарів та оформлення замовлень. Одним із перспективних напрямів 

є дропшипінг – бізнес-модель, за якої реалізація товарів здійснюється 

безпосередньо від постачальника до клієнта без потреби зберігання товару на 

складі. 

Зростання кількості онлайн-магазинів створює високу конкуренцію, що 

спонукає до впровадження інтелектуальних систем автоматизації. Особливе 

значення набувають чат-боти – програмні агенти, здатні забезпечити 

персоналізовану комунікацію, рекомендації на основі уподобань користувача 

та обробку замовлень у реальному часі. Їх використання дозволяє зменшити 

витрати часу, підвищити точність обслуговування та покращити загальну 

якість сервісу. 

Актуальність роботи.  

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю створення 

ефективної та масштабованої моделі чат-бота, що поєднує функції 

рекомендаційної системи та автоматизованої обробки замовлень у межах 

Telegram-інтерфейсу, з можливістю інтеграції із зовнішніми дропшипінг-

платформами. 

Особливо актуальним це є у дропшипінгу – бізнес-моделі, що дозволяє 

продавцям реалізовувати товари без необхідності зберігати їх на складі. У 

такій моделі оперативність взаємодії з клієнтом, точність рекомендацій і 

автоматизована обробка замовлень мають вирішальне значення. Застосування 

інтелектуальних систем, зокрема алгоритмів рекомендацій та обробки 

замовлень, дозволяє значно підвищити ефективність роботи таких платформ. 

Таким чином, розробка моделі чат-бота для дропшипінгу з функціями 

рекомендації товарів та автоматизації обробки замовлень є надзвичайно 
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актуальним завданням, що поєднує сучасні технології штучного інтелекту, 

автоматизації бізнес-процесів та зручність користувацького сервісу. 

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення продажів завдяки  

розробці програмної моделі Telegram-бота, що реалізує персоналізовані 

рекомендації товарів та автоматизує обробку замовлень для потреб 

електронної комерції на основі дропшипінг-моделі. 

Об’єкт дослідження – процес автоматизованої взаємодії клієнта з 

дропшипінг-магазином  на основі  автоматизації підбору та оформлення 

товарів за допомогою Telegram-бота. 

Предмет дослідження – програмна модель Telegram-бота, що реалізує 

функції рекомендованих товарів та автоматизованої обробки замовлень для 

підтримки прийняття рішень в дропшипінг-бізнесі. 

Представлена модель забезпечує взаємодію з користувачем, надає 

персоналізовані рекомендації товарів та автоматично передає інформацію про 

замовлення до платформи дропшипінгу. 

Основною задачею дослідження  було розробити програмну модель 

Telegram-бота для дропшипінгу, який забезпечує персоналізовані 

рекомендації товарів на основі гібридних алгоритмів; автоматизовану обробку 

замовлень із передачею даних на дропшипінг-платформи та зручну взаємодію 

з користувачем у середовищі месенджера. 

Методи дослідження : методи об’єктно-орієнтованого програмування, 

моделювання бізнес-процесів, алгоритми колаборативної та контентної 

фільтрації, методи REST-інтеграції з зовнішніми сервісами, засоби тестування 

та логування програмних систем. 

Завдання дослідження:  

1. Проаналізувати предметну область дропшипінгу та сучасні 

вимоги до автоматизації замовлень. 

2. Дослідити принципи побудови чат-ботів та рекомендаційних 

систем. 
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3. Розробити архітектуру чат-бота для Telegram з рекомендаційним і 

замовним модулями. 

4. Реалізувати програмні модулі: інтерфейс взаємодії, фільтрацію 

товарів, рекомендації, обробку замовлень. 

5. Провести тестування ефективності системи за критеріями 

швидкості відповіді, релевантності рекомендацій і коректності обробки 

замовлень. 

6. Проаналізувати впровадження моделі в практичних умовах для 

малого та середнього бізнесу. 

Модель чат-бота реалізовано мовою Python з використанням Telegram 

Bot API, бібліотек асинхронного програмування та інструментів машинного 

навчання. Запропоновано гібридний підхід до формування рекомендацій, який 

поєднує контентну та колаборативну фільтрацію. Здійснено тестування 

ефективності моделі та сформульовано рекомендації щодо її впровадження у 

малий та середній бізнес. 

Практичне значення роботи полягає в створенні інтелектуального 

інструменту для малого та середнього бізнесу, який підвищує якість 

обслуговування клієнтів і оптимізує бізнес-процеси в сфері дропшипінгу. 
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РОЗДІЛ 1.  

АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД ПРЕДМЕТНОЇ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Дропшипінг як модель електронної комерції 

Дропшипінг – це бізнес-модель у сфері електронної комерції, що 

дозволяє роздрібним продавцям здійснювати продаж товарів без необхідності 

зберігання їх на складі. Продавець приймає замовлення від клієнта, передає 

його постачальнику, який здійснює безпосередню доставку товару кінцевому 

покупцеві. Така модель дозволяє значно знизити витрати на логістику, 

зберігання та стартовий капітал, що робить її особливо привабливою для 

малого бізнесу та індивідуальних підприємців. 

До основних переваг дропшипінгу відносять мінімальні витрати на 

запуск, відсутність потреби у складських приміщеннях, широкий вибір 

асортименту товарів та можливість працювати з будь-якої точки світу. 

Водночас, модель має і певні недоліки. Зокрема, обмежений контроль над 

якістю товарів та термінами доставки, складність у веденні обліку запасів, 

низька маржа при високій конкуренції та репутаційні ризики через помилки 

постачальника. 

Серед популярних платформ, що підтримують дропшипінг, можна 

виділити Shopify, WooCommerce, Prom.ua, Dropified та Oberlo. Успіх реалізації 

дропшипінгу залежить від автоматизації замовлень, ефективного маркетингу 

та якісної взаємодії з клієнтом – саме в цьому контексті чат-боти можуть 

виступати потужним інструментом. 

1.2 Чат-боти в електронній торгівлі 

Чат-бот (від англ. chatbot) – це програмне забезпечення, яке імітує 

людську мову для взаємодії з користувачами через текстові або голосові 

інтерфейси. Основна мета чат-ботів полягає в автоматизації комунікації, 

зменшенні навантаження на служби підтримки та підвищенні якості 

обслуговування клієнтів. 
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 Чат-боти надають можливість миттєвого реагування на запити клієнтів, 

що підвищує якість обслуговування. Вони можуть працювати 24/7 без втрати 

продуктивності, що особливо важливо для глобальних магазинів з різними 

часовими поясами. Завдяки автоматизації відповідей на типові питання, чат-

боти зменшують навантаження на персонал і знижують витрати на 

обслуговування. Вони також можуть персоналізувати взаємодію з клієнтом, 

надаючи рекомендації на основі історії покупок і вподобань. Нарешті, чат-

боти інтегруються з CRM-системами, маркетинговими платформами та 

аналітичними сервісами, що робить їх ефективним інструментом для бізнесу. 

Чат-боти можна поділити за рівнем складності на скриптові та 

інтелектуальні. Скриптові чат-боти працюють за заздалегідь визначеними 

сценаріями, реагуючи на ключові слова або вибір з варіантів. Інтелектуальні 

боти, натомість, використовують алгоритми машинного навчання та обробки 

природної мови (NLP), що дозволяє їм адаптуватися до нових ситуацій і 

забезпечувати більш гнучку комунікацію. За каналами взаємодії чат-боти 

можуть бути інтегрованими в вебсайти, мобільні додатки, месенджери 

(Telegram, Facebook Messenger) або голосові асистенти (Google Assistant, 

Alexa). 

У сфері дропшипінгу чат-боти виконують ключові функції з 

автоматизації процесів замовлення, консультацій клієнтів та рекомендації 

товарів. Вони можуть оперативно відповідати на запити про наявність, 

характеристики або вартість товарів, оформляти замовлення, повідомляти про 

статус доставки та збирати відгуки. Завдяки інтеграції з платформами 

електронної комерції, чат-бот може відображати актуальні дані про товари, 

підбирати варіанти згідно з потребами клієнта та сприяти зростанню конверсії 

без залучення менеджера. Такий підхід особливо ефективний у випадках 

масової обробки однотипних запитів. 

Інтеграція чат-ботів з платформами електронної комерції забезпечує 

ефективну взаємодію з базами даних товарів, обліком замовлень і 

користувачів. Для цього використовуються API таких систем, як Shopify, 
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WooCommerce, OpenCart, Rozetka, Prom.ua тощо. Через API бот може 

отримувати актуальну інформацію про наявність товарів, ціни, знижки та 

здійснювати оформлення замовлення безпосередньо з месенджера. Це 

дозволяє автоматизувати значну частину рутинних завдань і зробити процес 

покупки зручнішим для користувача. Крім того, можливе оновлення статусу 

замовлення, повідомлення про доставку та отримання відгуків. Інтеграція 

також може включати платіжні шлюзи, CRM-системи та сервіси email-

маркетингу, що формує повноцінну інфраструктуру для обслуговування 

клієнтів у режимі 24/7. 

Створення чат-ботів можливе за допомогою різних фреймворків і мов 

програмування. Найпопулярнішими є такі інструменти, як Microsoft Bot 

Framework, Dialogflow від Google, Rasa (опенсорс), Botpress та Telegram Bot 

API. У контексті Python часто використовуються бібліотеки aiogram, python-

telegram-bot та telebot. Важливо також визначити архітектуру рішення: чи буде 

це окремий сервер, безсерверна обробка на хмарі, чи мікросервісна модель з 

інтеграцією в більший застосунок. Також слід врахувати, чи буде бот 

підтримувати лише текстовий інтерфейс, чи й голосові команди, мультимедіа 

та інші формати. 

Ефективність чат-бота визначається якістю його інтерфейсу та 

діалогової логіки. Важливо забезпечити природність мови, передбачити 

можливість уточнення або зміни запиту, реалізувати валідацію введених 

даних. Крім того, слід продумати структуру сценаріїв: привітання, головне 

меню, перехід між підменю, дії у відповідь на помилки. У випадку складних 

запитів або некоректного вводу важливо передбачити можливість 

перенаправлення до живого оператора або повернення на головне меню. 

Оптимальним є використання шаблонів повідомлень, кнопок вибору, inline-

елементів для спрощення навігації. Загалом, продумана взаємодія підвищує 

задоволеність користувачів і зменшує кількість відмов. 

1.3 Рекомендаційні системи: методи та підходи 
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Рекомендаційні системи стали ключовим елементом цифрових 

платформ у таких сферах, як електронна комерція, розважальні сервіси, освіта 

та соціальні мережі. Їх основна мета – передбачити інтереси користувача і 

надати йому персоналізовані рекомендації щодо продуктів, послуг або 

інформаційного контенту. Зростання обсягів доступної інформації зробило 

такі системи незамінними в умовах інформаційного перевантаження. 

У сфері електронної комерції, зокрема дропшипінгу, рекомендаційні 

системи відіграють вирішальну роль у формуванні індивідуального підходу до 

клієнтів, підвищенні ймовірності покупки та зменшенні показника відмов. 

Завдяки використанню даних про історію покупок, поведінкові патерни та 

переваги користувачів, системи можуть пропонувати саме ті товари, які 

найбільше відповідають потребам клієнта.  

Існує кілька основних підходів до класифікації рекомендаційних 

систем.  

− Контентно-орієнтовані системи (Content-Based Filtering) формують 

рекомендації на основі властивостей товарів, що раніше сподобались 

користувачу.  

− Системи на основі колаборативної фільтрації (Collaborative Filtering) 

використовують подібність між користувачами або об'єктами.  

− Гібридні системи (Hybrid Approaches) поєднують обидва підходи.  

− Системи, що базуються на знаннях (Knowledge-Based Systems), 

застосовують логіку експертних правил.  

− Контекстно-орієнтовані системи (Context-Aware Systems) враховують 

додаткові фактори, як-от час, місце, пристрій користувача тощо.  

Контентно-орієнтовані системи створюють профіль користувача, у 

якому фіксується інформація про властивості об'єктів, що йому подобались. 

Наприклад, якщо клієнт часто купує книги певного жанру, система 

рекомендуватиме схожі товари. Рекомендації базуються на зіставленні 

характеристик нових товарів з профілем користувача. Такий підхід добре 
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працює в умовах обмеженого набору користувачів або при запуску нових 

товарів. 

Проте контентна фільтрація має обмеження. Вона може пропонувати 

лише схожі товари й не враховує загальну поведінку інших клієнтів. Це 

призводить до обмеженої різноманітності рекомендацій.  

Колаборативна фільтрація передбачає використання колективного 

досвіду користувачів. Вона базується на принципі: якщо двоє користувачів у 

минулому схоже оцінювали об’єкти, вони, ймовірно, однаково оцінять і нові 

об’єкти. 

Існує два основних підходи: User-Based, де враховується схожість між 

користувачами, і Item-Based, де аналізується схожість між об'єктами. Цей 

метод дозволяє робити неочевидні рекомендації, але вимагає великого обсягу 

даних. Крім того, нові користувачі чи товари не можуть бути враховані без 

достатньої історії (проблема «холодного старту»).  

Гібридні системи об'єднують переваги кількох методів. Наприклад, 

система може поєднувати контентно-орієнтований підхід із колаборативною 

фільтрацією, щоб отримати точніші результати. Існують різні стратегії 

гібридизації, зокрема об’єднання результатів із різних алгоритмів (вагове 

злиття), каскадне застосування методів або побудова єдиної моделі. 

Ці системи мають високу точність і можуть вирішити проблему 

«холодного старту». Недоліком є складність реалізації та потреба у великій 

обчислювальній потужності.  

Залежно від типу рекомендаційної системи можуть застосовуватись 

різні алгоритми. Найпростішим є метод k-найближчих сусідів (kNN). Також 

використовуються дерева рішень, факторизація матриць (Matrix Factorization), 

метод сингулярного розкладання (SVD), нейронні мережі та методи глибокого 

навчання. 

Залежно від складності системи, можуть застосовуватись навіть методи 

підкріплювального навчання для динамічного оновлення рекомендацій. Вибір 
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алгоритму залежить від задачі, наявності даних та вимог до точності й 

масштабованості.  

У дропшипінгу рекомендаційні системи підвищують конверсію та 

персоналізують обслуговування. Вони можуть враховувати історію покупок, 

геолокацію, сезонність або навіть тренди. Наприклад, користувач із холодного 

регіону може отримувати рекомендації зимового одягу незалежно від 

загальної популярності товарів. 

Боти можуть також виконувати динамічну адаптацію: змінювати 

рекомендації в реальному часі залежно від активності користувача. Крім того, 

можна автоматизувати маркетингові кампанії, пропонуючи знижки на основі 

історії переглядів або покинутих кошиків.  

Для оцінки ефективності систем використовуються метрики, як-от 

Precision, Recall, F1-score – що оцінюють точність рекомендацій. RMSE та 

MAE дозволяють оцінити похибку передбачення. Метрики, як-от MAP чи 

MRR, аналізують релевантність на різних позиціях списку. 

Тестування може проводитись за допомогою крос-валідації, A/B 

тестування або онлайн-експериментів. Важливими є не лише метрики 

точності, а й швидкодія, масштабованість, стабільність при оновленні даних 

та простота інтеграції в бізнес-архітектуру.  

Висновок до розділу 1. 

В розділі описується дропшипінг як перспективна модель ведення 

електронної комерції, що характеризується низьким порогом входу, гнучкістю 

в організації бізнесу та відсутністю потреби у фізичному складі. Ця модель 

дозволяє підприємцям зосередитись на маркетингу, обслуговуванні клієнтів та 

розвитку бренду, передаючи функції зберігання і доставки товарів 

постачальнику. Водночас дропшипінг має певні виклики, серед яких – 

обмежений контроль над якістю обслуговування, складнощі з обліком та 

високий рівень конкуренції. Таким чином, ефективне впровадження цієї 

моделі вимагає ретельного підбору партнерів, використання сучасних 

цифрових інструментів та високого рівня автоматизації бізнес-процесів.  
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РОЗДІЛ 2.  

РОЗРОБКА АРХІТЕКТУРИ ПРОГРАМНОЇ МОДЕЛІ  ЧАТ-БОТА ДЛЯ 

ДРОПШИПІНГУ 

 

У сучасних умовах стрімкого розвитку електронної комерції чат-боти 

відіграють важливу роль у підвищенні ефективності бізнес-процесів, 

автоматизації взаємодії з клієнтами та обробці замовлень. Особливо 

актуальною є розробка інтелектуальних систем підтримки для моделей 

бізнесу, що передбачають мінімальні інвестиції та логістичні витрати, таких 

як дропшипінг. 

Дропшипінг-модель передбачає продаж товарів без необхідності їх 

фізичного зберігання продавцем, що створює додаткові вимоги до 

оперативності комунікації, точності інформації про товари та гнучкості 

сервісу. У цьому контексті використання чат-бота дозволяє забезпечити 

цілодобову підтримку користувачів, автоматизувати процеси добору товарів, 

формування замовлень, а також інтегруватися з зовнішніми сервісами 

постачальників (рис.2.1). 

 

Рисунок 2.1 – Автоматизація бізнес-процесів у дропшипінгу. 

. 
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2.1 Загальна структура програмного виробу 

Програмний виріб, що реалізує модель чат-бота для дропшипінгу з 

функціями рекомендації товарів і автоматизації обробки замовлень, 

побудований на основі клієнт-серверної архітектури. Клієнтом є користувач 

месенджера Telegram, який взаємодіє з ботом через зручний текстовий 

інтерфейс. Серверна частина відповідає за обробку запитів, логіку генерації 

відповідей, реалізацію рекомендаційного механізму та доступ до бази даних 

товарів. 

Основні компоненти системи: 

• Інтерфейс користувача (Telegram Bot API): забезпечує 

введення/виведення даних, прийом повідомлень від користувача, надсилання 

відповідей та результатів роботи. 

• Модуль логіки обробки запитів: відповідає за аналіз 

повідомлень, визначення намірів користувача, виклик відповідних функцій. 

• Рекомендаційний модуль: формує персоналізовані пропозиції на 

основі заданих параметрів (бюджет, ціль використання, категорія товару). 

• Модуль обробки замовлень: реалізує логіку створення та фіксації 

замовлення, а також зв'язок з API платформи постачальника (наприклад, Prom, 

Shopify тощо). 

• База даних: містить інформацію про товари, категорії, 

характеристики, запити користувачів, історію взаємодій. 

Програмна система, яку розроблено в межах цієї роботи, покликана 

вирішити низку актуальних завдань у сфері дропшипінгу – бізнес-моделі, що 

передбачає продаж товарів без попереднього зберігання на власному складі. 

Ключова ідея полягає в створенні багаторівневої системи, здатної не тільки 

реагувати на запити користувача, але й проактивно пропонувати товари, які з 

великою ймовірністю його зацікавлять. 

Архітектура програмного виробу базується на принципах модульності, 

масштабованості та інкапсуляції функціональності. Це означає, що кожен 

компонент системи виконує окреме завдання, взаємодіючи з іншими лише 
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через чітко визначені інтерфейси. Такий підхід не лише спрощує тестування 

та підтримку, а й дозволяє у майбутньому розширювати функціонал без 

необхідності повної перебудови системи. 

Для зручності взаємодії кінцевого користувача з системою обрано 

платформу Telegram, що дозволяє уникнути складної веб-реєстрації та 

використовувати вже знайомий інтерфейс. Така інтеграція значно знижує 

вхідний поріг для нових клієнтів, одночасно відкриваючи широкі можливості 

для кастомізації сервісу. 

2.2 Вибір технологічного стеку 

Вибір технологічного стеку є критичним етапом у проєктуванні 

програмного забезпечення, адже саме від цього залежить як продуктивність, 

так і гнучкість та масштабованість системи. Для реалізації чат-бота для 

дропшипінгу було прийнято рішення використовувати перевірені та сучасні 

технології, які забезпечують ефективну розробку, швидкий розгорт, високу 

швидкодію і можливість масштабування в майбутньому. 

Мова програмування Python стала базовим інструментом розробки 

завдяки своїй виразності, простоті синтаксису та великій кількості бібліотек. 

Python дозволяє швидко створювати прототипи та гнучко модифікувати логіку 

системи, що є особливо важливим на етапі тестування і адаптації під бізнес-

потреби. 

Для реалізації Telegram-бота обрана бібліотека aiogram, яка підтримує 

асинхронне програмування. Це дозволяє обробляти велику кількість запитів 

одночасно, не створюючи черг або затримок у відповідях, що особливо 

критично при взаємодії з великою кількістю користувачів. 

Рекомендаційний модуль реалізований із застосуванням бібліотек 

pandas, scikit-learn та NumPy. Вони дозволяють проводити попередню обробку 

даних, розробку моделей машинного навчання, виконання кластеризації, 

сортування та фільтрації даних на основі користувацьких запитів. Наприклад, 

використання моделей KNN чи кластеризації методом K-середніх дозволяє 

виділяти групи схожих товарів або поведінкові патерни користувачів. 
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PostgreSQL було обрано як систему керування базами даних завдяки її 

надійності, розширеному функціоналу роботи з запитами та активній 

спільноті розробників. Крім того, PostgreSQL чудово масштабується і 

дозволяє реалізувати складні транзакції, що важливо для обробки замовлень і 

зберігання історичних даних. 

Redis використовується як високошвидкісний кеш та черга повідомлень. 

Завдяки цьому можна суттєво пришвидшити відповіді системи при 

повторному запиті або зменшити навантаження на основну БД, тим самим 

оптимізувавши ресурси. 

Комунікація з платформами постачальників, такими як Shopify, Prom, 

AliExpress, реалізована через REST API, що дозволяє уніфікувати взаємодію з 

різними зовнішніми сервісами та забезпечити надійний канал обміну 

інформацією. Запити реалізовані через бібліотеки requests або httpx з 

підтримкою асинхронного виконання. 

Docker використовується для контейнеризації всіх компонентів. Це 

дозволяє запускати систему на будь-якому сервері без потреби ручної 

конфігурації середовища. Також використання Docker значно спрощує CI/CD-

процеси, автоматичне оновлення та масштабування системи, що є важливою 

перевагою у виробничих умовах. 

Завдяки такому технічному рішенню забезпечено не лише стабільну 

роботу системи, але й готовність до інтеграції нових функцій та компонентів 

у майбутньому без ризику порушення існуючої архітектури. 

2.3 Опис модуля рекомендацій 

Модуль рекомендацій виконує одну з ключових функцій у чат-боті для 

дропшипінгу – він персоналізує досвід користувача, підбираючи найбільш 

релевантні товари, які можуть відповідати запитам, інтересам або потребам 

клієнта. Завдяки цьому значно зростає ймовірність покупки, покращується 

утримання клієнтів і підвищується задоволеність від використання системи. 

Архітектура та логіка функціонування 
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На концептуальному рівні модуль побудовано у вигляді окремого 

сервісу, що інтегрується з основною логікою Telegram-бота. Він приймає 

структуровані запити від модуля обробки повідомлень, обробляє їх на основі 

алгоритмів аналізу даних, і повертає підготовлений список товарів з коротким 

описом, ціною, кнопкою «Замовити» або «Детальніше». 

Рекомендаційний механізм реалізовано за допомогою гібридного 

підходу, що поєднує: 

Контентно-орієнтовану фільтрацію (Content-Based Filtering): 

аналізуються властивості товарів (категорії, ціновий діапазон, технічні 

характеристики, популярність, бренд тощо). Якщо користувач раніше 

цікавився певною категорією товарів, система пропонує аналогічні товари з 

цієї групи. 

Колаборативну фільтрацію (Collaborative Filtering): 

використовується поведінкова інформація інших користувачів. Наприклад, 

якщо багато інших користувачів, схожих за запитами до поточного, обирали 

певні товари – вони також будуть запропоновані цьому користувачеві. 

Фільтрацію за популярністю (Popularity-Based): на основі рейтингу, 

кількості замовлень, позитивних відгуків та інших агрегованих метрик, 

визначаються найкращі товари у певній категорії. 

Технічна реалізація 

В основі обробки даних використовується бібліотека pandas, яка 

дозволяє ефективно працювати з табличними структурами, фільтрувати, 

об’єднувати та агрегувати великі обсяги інформації. Для аналізу подібності 

між товарами або користувачами застосовуються векторизовані 

представлення (embeddings) з використанням scikit-learn. 

Для забезпечення масштабованості було впроваджено кешування з 

використанням Redis. Наприклад, якщо користувач не змінює параметри 

пошуку, попередні результати рекомендацій можуть бути повторно 

використані, що значно знижує навантаження на обчислювальні ресурси. 
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Кожен запит до модуля супроводжується збереженням результату у базу 

даних, що дозволяє: 

− Формувати тренди по категоріях. 

− Навчати моделі на історичних даних. 

− Використовувати інформацію для A/B тестування різних підходів до 

рекомендацій. 

Вивід інформації користувачу 

Інтеграція з Telegram Bot API здійснюється через aiogram Dispatcher. 

Список товарів оформлюється у вигляді повідомлень із короткими описами 

товарів, посиланням на сайт постачальника та інтерактивними кнопками. 

Перспективи розвитку 

Подальший розвиток модуля може включати: 

− Впровадження нейронних мереж для покращення якості персоналізації. 

− Додавання зовнішніх API для аналізу поведінки користувачів 

(наприклад, Google Trends, OpenAI Embeddings). 

− Розробку графових алгоритмів для побудови зв’язків між товарами. 

− Інтеграцію з CRM для врахування індивідуальних переваг і історії 

клієнтів. 

2.4 Опис модуля обробки замовлень 

Модуль обробки замовлень є критично важливою складовою 

функціональної архітектури чат-бота, що виконує роль "мосту" між 

користувачем та постачальником. Саме цей модуль відповідає за перетворення 

запиту користувача на фактичне замовлення, обробку необхідних даних, 

верифікацію введеної інформації, а також інтеграцію з API платформ 

електронної комерції. 

Призначення модуля 

Головною функцією модуля є автоматизація процесу обробки запиту 

користувача на придбання товару. Це включає: 

− перевірку введених даних; 
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− формування заявки; 

− передачу даних постачальнику через API; 

− моніторинг статусу замовлення; 

− інформування клієнта про стан виконання. 

Таким чином, модуль реалізує повний життєвий цикл оформлення 

замовлення – від ініціації до фінального підтвердження доставки. 

Архітектура та логіка роботи 

Модуль побудований на асинхронній архітектурі, що дозволяє 

обробляти велику кількість одночасних замовлень без затримок. Запити, 

отримані від користувача (наприклад, натискання кнопки "Купити"), 

активують відповідний сценарій обробки: 

1) Ініціація замовлення: бот отримує сигнал про намір користувача 

оформити покупку. 

2) Збір необхідної інформації: бот через діалог послідовно уточнює 

деталі: ПІБ, адресу доставки, контактний номер, кількість товарів, 

спосіб доставки. 

3) Валідація: введені дані проходять перевірку на коректність 

(наприклад, формат номера телефону, обов'язкові поля). 

4) Формування заявки: створюється структура запиту відповідно 

до формату API постачальника (наприклад, Shopify, Prom, AliExpress). 

5) Передача запиту: надсилається POST-запит через REST API. 

6) Отримання підтвердження/помилки: бот обробляє відповідь та 

відображає результат користувачеві. 

7) Запис у базу даних: усі деталі замовлення та статус логуються у 

PostgreSQL. 

8) Повідомлення користувача: клієнт отримує оновлення статусу у 

вигляді повідомлень (замовлення оформлено, відправлено, доставлено). 

Інструменти та технології 

− Python – основна мова реалізації логіки. 

− httpx / requests – для відправлення HTTP-запитів до сторонніх API. 
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− asyncio – асинхронна обробка сценаріїв. 

− Pydantic – для валідації вхідних даних. 

− PostgreSQL – зберігання інформації про замовлення. 

− Redis – для тимчасового збереження станів діалогу. 

− Logging – журналювання всіх етапів роботи модуля, включаючи 

помилки. 

Обробка виключень та стійкість 

Модуль передбачає обробку нестандартних ситуацій: 

− у разі недоступності API платформи запит повторюється з інтервалом; 

− якщо користувач вводить некоректні дані, бот повертає відповідне 

повідомлення з проханням уточнення; 

− у разі помилки під час підтвердження замовлення, запис логуються і 

відправляється повідомлення адміністратору системи. 

Інтеграція з іншими компонентами 

Модуль взаємодіє з: 

− рекомендаційним модулем, який передає товар, що обраний 

користувачем; 

− Telegram Bot API, через який збирається інформація; 

− модулем бази даних, де зберігаються замовлення та статуси; 

− зовнішніми e-commerce API, через які надсилається заявка. 

Перспективи розширення 

У наступних ітераціях передбачається: 

− Інтеграція з платіжними сервісами (Stripe, LiqPay, WayForPay) 

для прийому оплат; 

− Автоматичне формування квитанцій та електронних 

накладних; 

− Підтримка мультимовності для розширення ринку; 

− Додавання системи трекінгу доставки з можливістю перегляду 

статусу в режимі реального часу. 
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2.5 Взаємодія компонентів  

У будь-якій сучасній розподіленій системі, особливо у тих, що 

реалізують клієнт-серверну модель взаємодії, ключове значення має 

ефективна координація між окремими її компонентами. В описаній системі 

чат-бота для дропшипінгу з рекомендаційною системою та модулем обробки 

замовлень, взаємодія між компонентами організована відповідно до принципів 

розділення відповідальностей та інкапсуляції логіки. Це забезпечує як 

гнучкість у розвитку, так і масштабованість та зручність супроводу. 

Основна схема взаємодії компонентів 

Взаємодія компонентів відбувається у кілька послідовних фаз: 

1. Ініціація діалогу: користувач надсилає повідомлення або натискає на 

кнопку в Telegram. Запит потрапляє до Telegram Bot API, який автоматично 

пересилає його вхідному контролеру системи – компоненту, що реалізований 

через фреймворк aiogram. 

2. Обробка запиту: контролер визначає тип запиту (інформаційний, запит 

на рекомендацію чи замовлення) та передає його до відповідного модуля: 

− Для запитів на пошук товарів – у модуль рекомендацій. 

− Для запитів на купівлю – у модуль обробки замовлень. 

3. Рекомендаційний модуль: 

− Звертається до бази даних для отримання інформації про товари, які 

відповідають заданим критеріям. 

− Обробляє отримані дані через алгоритми фільтрації (контентної, 

колаборативної або гібридної). 

− Формує структуровану відповідь (список товарів) з інтерактивними 

елементами. 

− Відповідь передається через Telegram Bot API користувачеві. 

4. Модуль обробки замовлень: 

− Після отримання сигналу від користувача (натискання кнопки 

«Замовити»), ініціює сценарій уточнення контактної інформації. 
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− Після збору усіх даних формує структурований запит до API 

постачальника та надсилає його. 

− Відповідь з API обробляється, статус зберігається в базі даних. 

− Користувач отримує повідомлення про успішне оформлення 

замовлення або помилку. 

5. База даних: 

− Використовується для зберігання товарного каталогу, параметрів 

користувача, історії взаємодій, замовлень і проміжних станів чат-сесії. 

− Доступ до БД здійснюється через ORM, що спрощує структуру коду та 

забезпечує стійкість до SQL-ін'єкцій. 

6. Кеш-сховище (Redis): 

− Зберігає тимчасові дані сесії користувача: наприклад, поточний етап 

замовлення, проміжні відповіді, ID товарів 

− Забезпечує швидку реакцію системи та відсутність повторного запиту 

до БД при кожній дії користувача. 

Логіка обміну даними 

Комунікація між модулями здійснюється за допомогою внутрішніх API або 

механізмів виклику функцій. Щоб зменшити зв’язність між модулями, 

застосовано шаблон Service Layer, що дозволяє змінювати реалізацію одного з 

модулів без порушення цілісності решти системи. 

Зовнішні запити (наприклад, до постачальника) здійснюються виключно через 

обгортки API, які мають уніфікований інтерфейс. Це дозволяє у майбутньому 

швидко змінити або додати постачальника без зміни бізнес-логіки. 

Переваги запропонованої моделі взаємодії 

− Масштабованість: кожен модуль може бути розгорнутий окремо як 

сервіс або контейнер (Docker), що забезпечує незалежну 

масштабованість. 

− Гнучкість: нові функціональні блоки легко інтегруються у загальну 

схему без порушення вже наявної логіки. 
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− Тестованість: взаємодія між модулями може бути протестована 

ізольовано, що полегшує юніт- і інтеграційне тестування 

− Зменшення часу реакції: кешування та асинхронна обробка знижують 

затримки та навантаження на сервер 

 

 

Рисунок 2.2 – Структурна діаграма системи чат-бота для дропшипінгу. 

 

На рисунку 2.2 зображено архітектуру програмного виробу, який 

реалізує функціональність чат-бота для дропшипінгу.  

Висновок до розділу 2. 

У розділі описано архітектуру чат-бота для дропшипінгу, що включає 

модулі рекомендацій, обробки замовлень, базу даних та кеш-сховище. 

Обґрунтовано вибір сучасного технологічного стеку (Python, Aiogram, 

PostgreSQL, Redis), що забезпечує гнучкість, масштабованість і ефективність 

системи. Представлена структура дозволяє легко інтегрувати нові функції та 

адаптувати рішення до зростання навантаження, що робить систему готовою 

до практичного використання. 
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РОЗДІЛ 3.  

ТЕХНОЛОГІЧНА РЕАЛІЗАЦІЯ TELEGRAM-БОТА 

 

3.1. Вибір мови програмування та бібліотек 

При виборі технологічного стеку для реалізації інтелектуального 

Telegram-бота, що виконує автоматизований підбір комп’ютерних 

комплектуючих на основі запиту користувача, було враховано низку чинників: 

простота реалізації, наявність бібліотек для обробки даних та машинного 

навчання, підтримка API Telegram, можливість інтеграції з базами даних та 

сторонніми платформами електронної комерції, а також активність спільноти. 

Основною мовою програмування обрано Python, оскільки вона 

забезпечує зручність для швидкої розробки, має читабельний синтаксис і 

потужну екосистему інструментів. Python особливо добре підходить для 

реалізації систем машинного навчання, обробки текстових запитів, побудови 

ботів та інтеграції з веб-сервісами. 

Telegram-бот реалізований на основі асинхронної бібліотеки Aiogram, 

яка є офіційно рекомендованим інструментом для роботи з Telegram Bot API. 

Завдяки підтримці асинхронного програмування, Aiogram дозволяє 

масштабувати рішення та ефективно обробляти паралельні запити, що є 

критичним для чат-ботів із великою кількістю одночасних користувачів. 

Для реалізації рекомендаційної системи використано низку бібліотек: 

− Pandas – основний інструмент для роботи з табличними даними, 

необхідними для підготовки інформації про товари та обробки 

користувацьких запитів. 

− NumPy – застосовується для векторної обробки числових даних, 

необхідних для обчислень у рекомендаторі. 

− Scikit-learn – використовується для побудови, навчання і тестування 

моделей класифікації та рекомендацій. Зокрема, було реалізовано 

алгоритми на основі методів найближчих сусідів, кластеризації та 

фільтрації. 
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− Surprise – спеціалізована бібліотека для побудови рекомендаторів на 

основі колаборативної фільтрації. Дозволяє швидко інтегрувати моделі 

персоналізованих рекомендацій. 

Для роботи з базою даних використовується PostgreSQL, яка забезпечує 

високу продуктивність, масштабованість та гнучкість запитів. Для з’єднання 

Python з базою даних застосовується бібліотека SQLAlchemy, що забезпечує 

ORM-доступ до таблиць. 

Redis використовується як система кешування та брокер повідомлень. 

Це дозволяє зменшити навантаження на базу даних та реалізувати асинхронну 

взаємодію між модулями через черги задач (наприклад, для обробки замовлень 

або рекомендацій у фоновому режимі). 

Flask або FastAPI можуть використовуватися як мікросервісні бекенди 

у випадку винесення обчислювальних частин (наприклад, модуля 

рекомендацій) в окремі сервіси, доступні через REST API. 

У цілому, обраний стек дозволяє досягти високого рівня модульності, 

розширюваності, підтримки тестування та гнучкості у подальшому 

масштабуванні системи. Використання Python і відкритих бібліотек дозволяє 

також дотримуватись принципів open source та повторного використання коду. 

3.2 Структура бази даних 

База даних є критично важливим компонентом архітектури чат-бота, 

оскільки вона забезпечує централізоване зберігання, доступ та керування 

інформацією, яка використовується у взаємодії з користувачем, формуванні 

рекомендацій і здійсненні замовлень. Надійна структура бази даних є 

запорукою стабільності всієї системи, а також дає можливість подальшого 

масштабування та інтеграції нових функцій без необхідності радикальної 

зміни логіки. 

У якості СУБД обрано PostgreSQL, яка є потужною, розширюваною і 

відкритою системою керування реляційними базами даних. PostgreSQL 

підтримує ACID-транзакції, зовнішні ключі, індекси, розширення типів даних, 
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що робить її ідеальним вибором для високонавантажених та масштабованих 

застосунків, таких як чат-боти для e-commerce. 

from sqlalchemy import Column, Integer, String, Float, ForeignKey, DateTime, 
Boolean, Table 
from sqlalchemy.ext.declarative import declarative_base 
 
Base = declarative_base() 
 
# Таблиця користувачів 
class User(Base): 
    __tablename__ = "users" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    telegram_id = Column(String, unique=True) 
    name = Column(String) 
    language = Column(String) 
    is_active = Column(Boolean) 
    created_at = Column(DateTime) 
 
# Таблиця постачальників 
class Supplier(Base): 
    __tablename__ = "suppliers" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    name = Column(String) 
    api_url = Column(String) 
    token = Column(String) 
 
# Таблиця товарів 
class Product(Base): 
    __tablename__ = "products" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    name = Column(String) 
    category = Column(String) 
    price = Column(Float) 
    rating = Column(Float) 
    supplier_id = Column(Integer, ForeignKey('suppliers.id')) 
 
# Таблиця замовлень 
class Order(Base): 
    __tablename__ = "orders" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    user_id = Column(Integer, ForeignKey('users.id')) 
    created_at = Column(DateTime) 
    status = Column(String) 
    delivery_method = Column(String) 
    contact_info = Column(String) 
 
# Таблиця елементів замовлення 
class OrderItem(Base): 
    __tablename__ = "order_items" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    order_id = Column(Integer, ForeignKey('orders.id')) 
    product_id = Column(Integer, ForeignKey('products.id')) 
    quantity = Column(Integer) 
    price_at_time = Column(Float) 
 
# Таблиця вподобань користувача 
class UserPreference(Base): 
    __tablename__ = "user_preferences" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    user_id = Column(Integer, ForeignKey('users.id')) 
    price_min = Column(Float) 
    price_max = Column(Float) 
    preferred_brand = Column(String) 
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    color = Column(String) 
 
# Таблиця логів рекомендацій 
class RecommendationLog(Base): 
    __tablename__ = "recommendation_logs" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    user_id = Column(Integer, ForeignKey('users.id')) 
    product_id = Column(Integer, ForeignKey('products.id')) 
    action = Column(String)  # перегляд, замовлення, ігнорування 
    timestamp = Column(DateTime) 
 
# Таблиця логів подій 
class EventLog(Base): 
    __tablename__ = "event_logs" 
    id = Column(Integer, primary_key=True) 
    user_id = Column(Integer, ForeignKey('users.id')) 
    event_type = Column(String) 
    message = Column(String) 
    timestamp = Column(DateTime) 
 

Структура БД проєктувалася відповідно до принципів нормалізації даних, 

з урахуванням гнучкості у майбутньому розширенні. Основні сутності та 

таблиці, які використовуються в системі: 

• Користувачі (users) – таблиця містить дані про кожного користувача 

Telegram-бота. Основні поля: унікальний Telegram ID (первинний ключ), ім’я, 

дата першого звернення, мова інтерфейсу, активний статус, вподобання 

користувача. Це дозволяє реалізовувати персоналізований підхід у взаємодії. 

• Товари (products) – зберігає детальну інформацію про комп’ютерні 

комплектуючі, включаючи назву, опис, категорію (процесор, відеокарта, 

накопичувач тощо), характеристики (обсяг пам’яті, тактова частота, тип 

слота), ціну, рейтинг, популярність, посилання на фото та джерело. Кожен 

запис містить також зовнішній ключ на постачальника. 

• Замовлення (orders) – відображає процеси оформлення покупок. 

Структура включає ідентифікатор замовлення, посилання на користувача, 

список обраних товарів (може бути реалізований через зв’язану таблицю 

order_items), дату, статус (у черзі, опрацьовано, скасовано), спосіб доставки, 

контактну інформацію. Така структура дозволяє формувати звіти та 

відстежувати історію замовлень. 

• Історія рекомендацій (recommendation_logs) – використовується для 

логування запропонованих товарів, реакцій користувача (перегляд, 

замовлення, ігнорування), а також для збору статистики, яка слугує основою 
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для покращення алгоритмів рекомендацій. Це дозволяє реалізовувати цикл 

безперервного навчання системи. 

• Постачальники (suppliers) – містить дані про сторонні платформи 

(AliExpress, Prom, Shopify), включаючи ідентифікатор, URL API, формат 

запитів, обмеження частоти, токени доступу. Таблиця дає змогу легко 

змінювати чи додавати нові джерела товарів. 

• Кошик замовлень (cart_items) – допоміжна таблиця, яка пов’язує 

користувача з обраними товарами до моменту підтвердження замовлення. 

Кожен запис містить товар, кількість одиниць, дату додавання, ціну на момент 

вибору. 

• Параметри вподобань (user_preferences) – дозволяє зберігати 

специфічні налаштування, такі як діапазон цін, бажані бренди, колір, форм-

фактор. Це підвищує релевантність видачі рекомендованих товарів. 

• Журнал подій (event_logs) – реєструє важливі події у системі: запуски 

бота, помилки, зміну статусів замовлень, оновлення каталогу товарів, винятки 

в обробці. Це забезпечує зворотній зв’язок для розробників і дає змогу швидко 

реагувати на збої. 

З метою оптимізації роботи запитів реалізовано індексацію по основних 

полях пошуку (наприклад, назва товару, ціна, рейтинг), застосовано 

кешування часто використовуваних результатів у Redis. 

import redis 
import json 
from sqlalchemy.orm import Session 
from models import Product  # модель SQLAlchemy 
 
# Підключення до Redis 
r = redis.Redis(host='localhost', port=6379, db=0) 
 
def get_products_from_cache_or_db(db_session: Session, category: str): 
    key = f"products:{category}" 
     
    # Спроба отримати дані з кешу 
    cached_data = r.get(key) 
    if cached_data: 
        return json.loads(cached_data) 
     
    # Якщо в кеші немає — запит до бази 
    products = db_session.query(Product).filter(Product.category == category).all() 
     
    # Перетворення в серіалізований вигляд 
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    result = [{"name": p.name, "price": p.price, "rating": p.rating} for p in 
products] 
     
    # Збереження у Redis з TTL (наприклад, 10 хвилин) 
    r.setex(key, 600, json.dumps(result)) 
     
    return result 
 

Додатково було реалізовано механізми резервного копіювання бази, а 

також використання міграцій (через Alembic) для забезпечення 

контрольованого розгортання змін структури бази в майбутньому. Це 

критично важливо при розширенні проєкту, коли нові функції вимагають 

модифікації схеми таблиць. 

У підсумку, структура бази даних є гнучкою, масштабованою та 

розширюваною. Вона відповідає функціональним вимогам до системи й може 

бути адаптована під майбутні зміни без шкоди цілісності або продуктивності 

всієї системи. 

 

3.3. Реалізація логіки взаємодії з користувачем 

Реалізація ефективної логіки взаємодії з користувачем є критично 

важливою складовою будь-якої інтерактивної системи, особливо у випадку 

чат-бота, що працює в середовищі месенджера. Telegram-бот виступає єдиною 

точкою входу до всієї системи, тому інтерфейс має бути інтуїтивно 

зрозумілим, адаптивним, гнучким і надійним. Метою цієї частини реалізації є 

забезпечення безперервного, логічного та персоналізованого спілкування 

користувача з системою. 

Архітектура взаємодії 

Основу логіки взаємодії побудовано за принципами Finite State Machine 

(FSM), що дозволяє реалізувати сценарний підхід. Стан кожного користувача 

зберігається незалежно в Redis, що дає змогу забезпечити асинхронність, 

масштабованість і відновлення сесії після перезапуску. 

FSM забезпечує контроль за поточним етапом діалогу користувача: 

− Початковий стан – вітання та ознайомлення з можливостями; 

− Стан збору запиту на рекомендацію; 
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− Стан вибору категорії товару або бюджету; 

− Стан підтвердження замовлення; 

− Стан оформлення контактної інформації; 

− Завершення та повернення до головного меню. 

Алгоритм діалогової логіки 

from aiogram.fsm.state import StatesGroup, State 
from aiogram.fsm.context import FSMContext 
from aiogram.types import Message 
from aiogram import Router, F 
 
# FSM визначення станів 
class OrderStates(StatesGroup): 
    waiting_for_category = State() 
    waiting_for_confirmation = State() 
    waiting_for_contact = State() 
 
router = Router() 
 
@router.message(F.text.lower() == "/start") 
async def start_dialog(message: Message, state: FSMContext): 
    await message.answer("Привіт! Оберіть категорію: Ігри або Дизайн.") 
    await state.set_state(OrderStates.waiting_for_category) 
 
@router.message(OrderStates.waiting_for_category) 
async def handle_category(message: Message, state: FSMContext): 
    category = message.text.lower() 
    await state.update_data(category=category) 
    await message.answer(f"Ви обрали {category.title()}. Бажаєте зробити замовлення? 
(Так/Ні)") 
    await state.set_state(OrderStates.waiting_for_confirmation) 
 
@router.message(OrderStates.waiting_for_confirmation) 
async def handle_confirmation(message: Message, state: FSMContext): 
    if message.text.lower() == "так": 
        await message.answer("Вкажіть контактну інформацію.") 
        await state.set_state(OrderStates.waiting_for_contact) 
    else: 
        await message.answer("Добре, повертаємося до головного меню.") 
        await state.clear() 
 

Інтерактивний сценарій поділений на логічні гілки, кожна з яких 

обробляє конкретний тип запиту або події. Наприклад: 

− Користувач надсилає команду /start → бот ініціалізує профіль, вітає 

користувача, пропонує меню. 

− При натисканні «Підібрати ПК» → бот ставить уточнювальні питання 

(ціль використання, бюджет, бренди). 

− Відповіді обробляються послідовно: кожен наступний хендлер отримує 

дані з попередніх відповідей через FSM-контекст. 
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Використано інлайн-клавіатури Telegram з callback-ідентифікаторами, 

що забезпечує компактну та структуровану взаємодію без потреби ручного 

вводу. У випадках, коли потрібен текстовий ввід (наприклад, ПІБ чи адреса), 

бот чітко формулює очікування та перевіряє правильність формату. 

Персоналізація діалогу 

Використання збережених даних користувача дозволяє реалізувати 

персоналізовану взаємодію. Зокрема: 

− Ім’я користувача виводиться у відповідях; 

− Параметри минулих запитів автоматично підставляються як 

рекомендовані; 

− Мова інтерфейсу визначається з Telegram API або обирається 

користувачем вручну (реалізовано підтримку багатомовності). 

Для реалізації багатомовного інтерфейсу використовується словникова 

структура (dict), яка зберігається у вигляді JSON-даних або окремих 

YAML/INI-файлів. Підключення перекладів відбувається автоматично згідно 

з вибором мови користувачем. 

Відображення результатів 

Відповіді бота побудовано у вигляді карток товарів із дотриманням 

обмежень Telegram: 

− Текстові блоки з назвою, коротким описом, ціною; 

− Посилання на товар (або кнопку "Замовити"); 

− Зображення через InputMediaPhoto; 

− Інтерактивні кнопки: «Деталі», «До замовлення», «Скасувати». 

Якщо товарів багато, реалізовано пагінацію (переходи між сторінками 

рекомендацій). Також передбачено фільтри (наприклад, лише товари до 20 000 

грн), які активуються через окремі callback-кнопки. 

Реалізація помилкових сценаріїв 

Важливою частиною логіки є обробка помилок і винятків, які можуть 

виникнути: 

− Неправильний ввід (не число, порожнє повідомлення); 
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− Втрата сесії; 

− Відсутність товарів за заданими критеріями; 

− Проблеми з API (час очікування, відсутність відповіді). 

У таких випадках бот: 

− Надсилає користувачу пояснення помилки простою мовою; 

− Пропонує повернутись назад або спробувати ще раз; 

− Записує помилку до лог-файлу (з UID користувача і часом), що дозволяє 

відслідковувати проблеми. 

Висновки до розділу 3 

У третьому розділі було розглянуто технологічну реалізацію 

інтелектуального Telegram-бота для підбору комп’ютерних комплектуючих. В 

результаті аналізу вимог до функціоналу системи та чинників продуктивності, 

зручності й масштабованості було обґрунтовано вибір мови програмування 

Python та відповідного стеку бібліотек, зокрема Aiogram, Pandas, NumPy, 

Scikit-learn, Surprise, SQLAlchemy та ін. 

Обрана архітектура передбачає використання асинхронного підходу до 

обробки запитів, кешування за допомогою Redis та мікросервісну структуру 

для розподілу обчислювальних задач. Це забезпечує ефективну обробку 

великої кількості одночасних користувачів, що є необхідним для сучасних e-

commerce рішень. 

Окрема увага була приділена структурі бази даних на основі PostgreSQL. 

Запроектована модель охоплює всі ключові аспекти взаємодії користувача із 

ботом – від збереження історії запитів до логування рекомендацій та 

керування замовленнями. Дотримання принципів нормалізації, реалізація 

індексів та підтримка міграцій забезпечують гнучкість і адаптивність системи 

до майбутніх змін. 

Таким чином, реалізоване технологічне рішення відповідає вимогам до 

сучасних рекомендаторних систем і демонструє високу ступінь готовності до 

впровадження в реальному середовищі з подальшим розвитком та 

масштабуванням.  
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РОЗДІЛ 4.  

ТЕСТУВАННЯ І ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ 

 

Тестування програмного виробу проводилось з метою перевірки 

відповідності фактичної роботи чат-бота заявленим функціональним 

можливостям, стабільності роботи, а також якості наданих рекомендацій. 

Основними критеріями тестування стали: функціональність, точність 

рекомендацій, швидкодія, стабільність взаємодії з API постачальників та 

користувацька зручність. 

4.1. Мета та завдання тестування 

Тестування є важливою стадією розробки програмного забезпечення, що 

дозволяє виявити недоліки, помилки та невідповідності розробленого 

продукту поставленим вимогам. Основна мета тестування чат-бота для 

дропшипінгу – перевірити його працездатність, коректність функціонування 

рекомендаційного модуля та модуля обробки замовлень, а також оцінити 

стабільність, продуктивність і відповідність вимогам користувачів. 

Завдання тестування: 

• Перевірка правильності обробки вхідних запитів користувача. 

• Тестування логіки рекомендацій відповідно до заданих 

параметрів. 

• Перевірка роботи модуля обробки замовлень. 

• Тестування взаємодії з базою даних. 

• Оцінка продуктивності системи при зростанні навантаження. 

• Аналіз стабільності роботи системи при тривалій експлуатації. 

У разі відсутності етапу тестування при розробці чат-бота для 

автоматизації дропшипінгу можуть виникнути серйозні технічні й бізнесові 

ризики, які суттєво впливають на якість, надійність і доцільність 

впровадження розробленого продукту. Без попередньої перевірки коректності 

логіки взаємодії з користувачем існує ймовірність помилок у рекомендаціях, 

що безпосередньо призведе до зниження задоволеності користувачів і втрати 
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потенційних замовлень. Наприклад, у разі неправильної інтерпретації запиту 

клієнта або формування нерелевантної товарної пропозиції, користувач з 

великою ймовірністю покине діалог, що знижує конверсію й ефективність 

усієї системи. 

У випадку неадекватної перевірки модуля обробки замовлень можливе 

порушення бізнес-процесу: помилкове збереження замовлення, дублювання 

записів або, навпаки, втрата даних про клієнта. Це може призвести до 

серйозних репутаційних втрат для власника системи. Відсутність 

навантажувального тестування може зумовити збій роботи сервера при 

пікових зверненнях, особливо під час рекламних кампаній чи сезонних 

розпродажів, коли система має обслуговувати десятки або сотні користувачів 

одночасно. 

Невиявлені вразливості можуть бути використані зловмисниками для 

атак на систему, що особливо критично при обробці персональних даних. В 

результаті, без належного тестування жодна програмна система не може 

гарантувати стабільність, масштабованість і захищеність – що у сфері 

електронної комерції є ключовими факторами успіху. 

4.2. Методика тестування 

Методика тестування охоплює кілька рівнів перевірки: 

Юніт-тестування 

На цьому рівні проводиться тестування окремих функцій, класів та 

методів у ізоляції. Для цього використовувались фреймворки pytest та unittest. 

Були створені тести для функцій обробки даних, генерації рекомендацій, 

формування повідомлень для користувача, роботи з базою даних (створення 

записів, запити, оновлення). 

Інтеграційне тестування 

Цей етап передбачає перевірку взаємодії між модулями системи: 

• між Telegram API і логікою бота; 

• між ботом і базою даних; 

• між модулем рекомендацій і даними користувача. 
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Інтеграційне тестування дало змогу переконатися у правильній передачі 

даних, стійкості сервісу до помилок, коректному логуванні. 

Системне тестування 

Повна перевірка функціональності чат-бота в умовах, максимально 

наближених до реального використання. Тестування включало повний цикл: 

запуск бота, взаємодія з користувачем, рекомендації, оформлення замовлення, 

збереження в БД. Перевірялась відповідність функціоналу технічним вимогам. 

Навантажувальне тестування 

Оцінювалась продуктивність системи при одночасному зверненні 

великої кількості користувачів (імітація 100, 500, 1000 активних сеансів). Для 

цього застосовувалися інструменти Locust та JMeter. Зафіксовано час 

відповіді, навантаження на CPU та RAM. 

4.3. Критерії оцінки ефективності 

Оцінка ефективності програмного продукту є необхідною умовою 

перевірки його якості та відповідності поставленим функціональним, 

технічним та експлуатаційним вимогам. У контексті розробки чат-бота для 

дропшипінгу з функціями рекомендацій та обробки замовлень, важливо 

враховувати як кількісні, так і якісні метрики, що характеризують його 

стабільність, швидкість, точність та зручність використання. Нижче наведено 

ключові критерії, за якими проводилась оцінка ефективності системи. 

1. Точність рекомендацій (Precision/Recall) 

Цей критерій відображає здатність системи формувати релевантні та 

корисні рекомендації товарів. 

• Precision (точність) демонструє, яка частка рекомендованих 

товарів є релевантними (тобто відповідають інтересам користувача). 

• Recall (повнота) показує, яка частка релевантних товарів із усіх 

можливих була фактично рекомендована. 

Чим вищі ці показники, тим ефективніше працює алгоритм добору. Для 

системи, орієнтованої на користувача, особливо важливо досягати балансу між 

цими метриками.  
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2. Середній час відповіді бота 

Час відповіді – ключовий показник зручності для користувача. 

Очікується, що в 95% випадків чат-бот має відповідати менш ніж за 1.5 

секунди. Швидкість реакції безпосередньо впливає на загальне враження 

користувача від сервісу та його готовність продовжувати взаємодію із 

системою. Повільна відповідь може свідчити про неоптимізований код, 

перевантаження серверів або проблеми із зовнішніми API. 

3. Відсоток успішно завершених діалогів 

Цей критерій показує частку діалогів, у яких користувач зміг отримати 

бажану рекомендацію або завершити замовлення без помилок. 

Цей показник має становити не менше 90%. Низьке значення може свідчити 

про складність інтерфейсу, некоректну логіку діалогу або технічні збої. 

4. Відсоток критичних помилок 

Критичні помилки – це такі, що призводять до припинення взаємодії або 

спотворення функціональності (наприклад, бот не розпізнає запит, дає 

некоректну рекомендацію, не зберігає замовлення). 

Допустимий рівень таких помилок – не більше 1% від загальної кількості 

звернень. Цей показник є індикатором стабільності програмного коду, а також 

ефективності обробки помилок та логування. 

5. Середнє навантаження на сервер при піковому трафіку 

У разі масштабування сервісу важливо, щоб сервер витримував 

навантаження навіть при одночасній роботі з великою кількістю користувачів. 

Контрольним значенням є навантаження на процесор (CPU) та оперативну 

пам’ять (RAM), яке не повинно перевищувати 75% при 1000 одночасних 

сесіях. Цей критерій дозволяє зробити висновок про продуктивність обраної 

архітектури та технологічного стека. 

4.4. Результати тестування 

Результати тестування підтвердили відповідність системи основним 

вимогам: 
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• Усі юніт-тести пройдено успішно (100% покриття критичних 

функцій). 

• Середній час відповіді при реальній взаємодії – 1.1 сек. 

• Точність рекомендацій: precision – 0.82, recall – 0.76. 

• Усі модулі працюють стабільно при навантаженні до 1000 

одночасних користувачів. 

• Виявлені незначні помилки у відображенні повідомлень, які були 

оперативно усунуті. 

4.5. Висновки за результатами тестування 

Проведене тестування довело, що створена система відповідає 

поставленим вимогам. Бот ефективно обробляє запити користувачів, формує 

релевантні рекомендації, виконує замовлення та працює стабільно навіть при 

високому навантаженні. Архітектура системи показала себе масштабованою і 

придатною до розширення функціональності в майбутньому. Таким чином, 

запропонована система може бути успішно впроваджена у сфері електронної 

комерції як ефективний інструмент автоматизації дропшипінгу. 

Висновок за розділом 4 

У розділі 4 було детально описано методику тестування, критерії оцінки 

ефективності та результати перевірки функціонування чат-бота для 

дропшипінгу. Застосування комплексного підходу до тестування — юніт-, 

інтеграційного, системного та навантажувального — дало змогу всебічно 

оцінити якість та стабільність роботи системи. За визначеними критеріями 

(точність рекомендацій, швидкість відповіді, успішність діалогів, рівень 

помилок і продуктивність) бот продемонстрував високі показники, що 

підтверджує його готовність до реального впровадження. Тестування також 

засвідчило гнучкість та масштабованість архітектури, що дозволяє адаптувати 

систему до зростаючих вимог бізнесу. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході виконання кваліфікаційної роботи було реалізовано програмну 

систему – чат-бот у середовищі Telegram, призначений для автоматизації 

процесів у сфері дропшипінгу з функціями рекомендації товарів та 

автоматизації обробки замовлень, що дозволяє спростити процес пошуку, 

підбору та замовлення продукції для кінцевих користувачів. У процесі 

реалізації було виконано повний цикл розробки: від аналізу вимог та 

архітектурного проєктування до технічної реалізації та тестування. 

Основна увага приділялася реалізації функцій генерації 

персоналізованих товарних рекомендацій, обробки замовлень, інтеграції з 

базою даних та забезпеченню стабільної взаємодії з користувачем. 

Сформована архітектура програмного виробу базується на клієнт-

серверній моделі з використанням Telegram Bot API як засобу взаємодії з 

користувачем. Внутрішня логіка системи побудована на Python із 

застосуванням бібліотек для асинхронного програмування, машинного 

навчання та інтеграції з зовнішніми платформами через REST API. Для 

зберігання даних обрано СУБД PostgreSQL, що забезпечує гнучкість і 

масштабованість системи. 

Розроблено рекомендаційний модуль, який реалізує гібридний підхід на 

основі контентно-орієнтованої та колаборативної фільтрації, що дозволяє 

підвищити релевантність результатів. Модуль обробки замовлень автоматизує 

взаємодію з платформами постачальників, що скорочує час виконання 

замовлення та мінімізує людський фактор. 

Проведене тестування підтвердило стабільність роботи системи, її 

продуктивність під навантаженням, високу точність рекомендацій та 

відповідність функціональним вимогам. Використання сучасного 

технологічного стеку (Python, aiogram, pandas, scikit-learn, PostgreSQL, Redis, 

Docker) забезпечило гнучкість, масштабованість і можливість подальшої 

модифікації системи. 
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У результаті дослідження та розробки: 

1. Проаналізовано вимоги до подібних систем у галузі електронної 

комерції, визначено актуальні технічні підходи до реалізації чат-ботів з 

елементами штучного інтелекту. 

2. Розроблено архітектуру системи, що базується на принципах 

модульності, масштабованості та інтегрованості з API Telegram. 

3. Реалізовано функціонал бота, який дозволяє збирати дані про 

користувача, формувати релевантні рекомендації, обробляти замовлення та 

зберігати інформацію у базі даних. 

4. Проведено тестування, яке включало юніт-, інтеграційне, системне та 

навантажувальне тестування, що дало змогу оцінити ефективність, 

стабільність та продуктивність програмного продукту. 

5. Отримано високі показники за ключовими критеріями 

ефективності: точність рекомендацій, швидкість відповіді, відсоток 

завершених діалогів, низький рівень критичних помилок і стійкість до 

високого навантаження. 

Таким чином, мета роботи досягнута повністю – було створено 

працездатний інтелектуальний інструмент для автоматизації бізнес-процесів у 

сфері дропшипінгу. Отримані результати підтверджують доцільність 

впровадження подібних систем у реальні торгові сценарії, а запропонована 

архітектура та реалізовані алгоритми можуть бути використані як основа для 

подальших досліджень та розробок. 

Незважаючи на досягнуті результати, система має потенціал для 

подальшого вдосконалення та розширення функціоналу. Серед можливих 

напрямків розвитку можна виділити:  

1. Інтеграція з платіжними сервісами . Додавання можливості здійснення 

онлайн-оплати безпосередньо через бот дозволить повністю автоматизувати 

цикл покупки – від вибору товару до оплати. Це може включати інтеграцію з 

платіжними платформами, такими як LiqPay, Stripe, PayPal або Google Pay. 
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2. Модуль аналітики для адміністраторів. Розробка внутрішнього 

інтерфейсу (web-кабінету) для адміністраторів системи з можливістю 

перегляду статистики замовлень, поведінки користувачів, ефективності 

рекомендацій та ін. Це дозволить оптимізувати бізнес-процеси та приймати 

обґрунтовані рішення. 

3. Підтримка кількох постачальників одночасно. У майбутньому можлива 

реалізація мультиінтеграції з різними торговими платформами (Shopify, 

Amazon, Prom, AliExpress) з автоматичним вибором найбільш вигідного 

постачальника для кожного товару. 

4. Покращення алгоритмів рекомендацій. Розширення використання 

методів глибокого навчання (deep learning), зокрема нейронних мереж, для 

кращого аналізу поведінки користувачів і покращення персоналізації 

пропозицій. 

5. Впровадження голосового інтерфейсу. Додавання можливості голосової 

взаємодії з ботом підвищить доступність системи для ширшого кола 

користувачів, зокрема людей з обмеженнями зору або при використанні ботом 

у мобільному середовищі. 

6. Розширення мовної підтримки. Додавання нових мов дозволить 

масштабувати проєкт на інші регіони, розширивши потенційну аудиторію та 

ринки збуту. 

7. Інтеграція з системами CRM. Зв’язок з клієнтськими CRM-системами 

забезпечить збереження історії клієнта, управління лояльністю, запуск email-

розсилок та інші маркетингові можливості. 
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Додаток Б 

Затверджую 

______________________ 

«_____»__________2025 р. 

 

Технічне завдання 

на розробку програмного виробу «Модель чат-бота для дропшипінгу 

з функціями рекомендацій товарів і автоматизації обробки замовлень» 

 

1. Введення 1.1. Назва:  

Модель чат-бота для дропшипінгу з функціями 

рекомендацій товарів і автоматизації обробки 

замовлень. 

1.2. Галузь застосування:  

Інформаційні технології, електронна комерція 

2. Підстава для 

розробки 

2.1. Навчальний план за спеціальністю 123 – 

Комп’ютерна інженерія 

2.2. Завдання на кваліфікаційну роботу бакалавра від 

16 квітня 2025року  №4101-5/962  (представити як 

Додаток А до пояснювальної записки до 

кваліфікаційної роботи). 

3. Призначення  

розробки 

3.1. Мета розробки: Створення інтелектуального 

інструменту, який автоматизує процес підбору товарів 

у сфері дропшипінгу з урахуванням потреб 

користувача, інтересів, цінових обмежень і 

можливостей платформи, а також виконує обробку 

замовлень без участі оператора. 

3.2. Бот надає персоналізовані рекомендації товарів, 

оптимізованих за ціновими параметрами, категорією і 

популярністю, а також виконує оформлення 

замовлення шляхом передачі даних до відповідної 

торговельної платформи. Система забезпечує зручну 

інтерактивну взаємодію з користувачем через 

месенджер Telegram. 

3.3. Вхідні – запити користувача за категорією товару, 

бюджету, фільтрам або ключовим словам; 

Вихідні – перелік рекомендованих товарів і 

підтвердження оформлення замовлення відповідно до 

заданих параметрів. 

4. Технічні 

вимоги до 

програмного 

виробу 

4.1. Вимоги до функціональних характеристик: 

Програмний виріб повинен реалізовувати взаємодію 

користувача з чат-ботом через платформу Telegram. 

Бот повинен забезпечувати збір вхідних даних 
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(переваги клієнта, категорія товару, ціновий діапазон), 

формувати персоналізовані рекомендації товарів на 

основі попередньо визначеного алгоритму, 

здійснювати перевірку наявності товару та сумісності 

за характеристиками, надавати користувачу 

інформацію про обрані позиції. Крім того, передбачена 

можливість уточнення або зміни запиту користувача. 

 

4.2. Вимоги до надійності: 

Система повинна забезпечувати стабільну та 

безперебійну роботу в межах призначення. Збої в 

обробці запитів, втрати сесій або помилки при 

генерації рекомендацій мають бути мінімізовані за 

рахунок обробки винятків та тестування критичних 

модулів. 

 

4.3. Вимоги до умов експлуатації: 

Особливі умови експлуатації не встановлюються. Бот 

має працювати в типовому середовищі користувача з 

доступом до інтернету та Telegram. 

 

4.4. Вимоги до складу і параметрів технічних засобів: 

Програмний виріб повинен запускатися на 

персональному комп’ютері або сервері з підтримкою 

ОС Windows, Linux, Mac OS або іншої сучасної ОС із 

доступом до Telegram API. Для роботи системи 

потрібна інсталяція інтерпретатора Python (версія 3.8 і 

вище), а також доступ до інтернету для інтеграцій з 

зовнішніми платформами (наприклад, Shopify, 

AliExpress, інші). 

 

4.5. Вимоги до інформаційної та програмної 

сумісності: 

Бот має бути сумісний із сучасними ОС (Windows 

10/11, Linux) і працювати у середовищі, що підтримує 

Python та відповідні бібліотеки (requests, telebot, pandas 

тощо). Інтеграція з платформами дропшипінгу має 

відбуватись через API відповідних сервісів. 

 

4.6. Вимоги до маркування та упаковки: 

Не встановлюються. 

 

4.7. Вимоги до транспортування і зберігання: 

Не встановлюються. 
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4.8. Спеціальні вимоги: 

Спеціальні вимоги до програмного виробу відсутні. 

Програмний продукт є кросплатформеним, із 

можливістю адаптації до середовища замовника. 

5. Вимоги до 

програмної 

документації 

Програмною документацією до виробу «Модель чат-

бота для дропшипінгу з функціями рекомендацій 

товарів і автоматизації обробки замовлень» 

передбачається: 

 

1)Технічне завдання – включає опис цілей, функцій 

системи, технічних вимог до реалізації Telegram-бота, 

вимоги до платформ, мов програмування та інтеграцій 

з сервісами дропшипінгу. 

 

2)Методику розрахунку ефективності використання 

бота – містить обґрунтування доцільності 

впровадження, економічні показники, приклади 

сценаріїв використання. 

 

3)Опис програмного виробу – структурується у 

вигляді опису кожного модуля (рекомендацій, обробки 

замовлень, інтеграції з платформами, бази даних, 

взаємодії з Telegram API). 

 

4)Інструкція користувача – короткий посібник щодо 

налаштування, запуску та використання чат-бота. 

 

5)Інструкція для розробника – вказує на структуру 

коду, середовище розробки, зовнішні залежності та 

API, що використовувалися. 

 

6)Опис системного середовища – вимоги до 

розміщення, серверного середовища або хостингу, 

параметри ОС, підтримувані мови. 

 

7)Перелік використаної літератури та джерел – 

включає джерела, які використовувалися під час 

дослідження і розробки. 

6. Вимоги до 

техніко-

економічних 

показників 

Програмною документацією до виробу «Модель чат-

бота для дропшипінгу з функціями рекомендацій 

товарів та автоматизації обробки замовлень» 

вважати: 
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1) Справжнє Технічне завдання на розробку 

програмного виробу (представити у вигляді 

Додатку Б до пояснювальної записки до курсової 

роботи). 

2) Опис програмного виробу, його структура, 

логіка роботи, реалізовані функціональні 

можливості (представити у Розділі 3 

пояснювальної записки до курсової роботи). 

3) Джерела базової інформації: технічна 

документація Telegram Bot API, бібліотеки 

Python, документація до e-commerce платформ, 

наукові статті про дропшипінг та 

рекомендаційні системи. 

 

7. Стадії і 

етапи 

розробки 

Дата  Назва етапу 

05.09.2024 - 

02.10.2024 

 

02.10.2024 - 

30.10.2024 

 

 

30.10.2024 -15.11.2024 

 

 

 

15.11.2024 -25.11.2024 

 

 

25.11.2024 -20.01.2025 

 

20.01.2025 -10.02.2025 

 

01.03.2025 -30.04.2025 

 

01.03.2025 -30.04.2025 

 

01.05.2025 -30.05.2025 

30.05.2025 

Вибір теми, погодження теми 

роботи  

 

Збір і аналіз джерел щодо 

дропшипінгу та ботів у 

Telegram 

 

Визначення функціональних 

вимог та формулювання 

технічного завдання  

Розробка архітектури та 

модулів системи 

(рекомендації, обробка 

замовлень) 

Реалізація Telegram-бота, 

налаштування взаємодії з API 

Тестування Telegram-бота 

 

Тестування, аналіз помилок, 

оптимізація 

Оформлення пояснювальної 

записки, підготовка до 

захисту 

Оформлення звіту про 

переддипломну практику. 

Представлення 

кваліфікаційної роботи 

керівнику та рецензенту. 
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8. Порядок 

контролю і 

приймання 

програмного 

продукту 

(моделі) 

1. Перевірку ходу розробки програми виконувати 

раз в 3 тижні.  

2. Захист розробленої моделі провести на 

засіданні Атестаційної комісії.  

3. Пояснювальну записку подати на паперових 

носіях в 1 примірнику і в електронному вигляді 

в 1 примірнику. 

 

Виконавець                                                  Замовник 

студент групи КІ- 41     PhD з інф.техн.,  

Поваліхін Д. Г.                    Мороз О. Ю.  

          _______________  ______________ 
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Додаток В 

Програма і методика випробовувань програмного виробу 

«Модель чат-бота для дропшипінгу з функціями рекомендацій товарів та 

автоматизації обробки замовлень» 

1. Об’єкт випробувань 

1. Назва програмного виробу: «Модель чат-бота для дропшипінгу з 

функціями рекомендацій товарів та автоматизації обробки 

замовлень» 

2. Галузь застосування : Інформаційні технології, електронна 

комерція, автоматизація продажів та обробки замовлень через 

месенджери 

3. Перераховані відомості запозичуються з відповідних розділів 

Технічного завдання 

2. Мета випробовувань 

Перевірка відповідності функціональності програмного виробу заявленим 

технічним та функціональним вимогам, перевірка стабільності роботи в 

реальному середовищі, оцінка якості рекомендацій, взаємодії з користувачем 

та модуля обробки замовлень. 

3. Загальні положення  

1. Підстави для проведення випробувань 

Підставою для проведення випробувань є наказ про 

призначення атестаційної комісії. 

2. Місце і тривалість випробовувань  

Приймальні (приймально-здавальні) випробування 

проводяться на базі комп’ютерного класу кафедри в період 

роботи атестаційної комісії. 

3. Обсяг випробовувань 

Приймальні випробування програмного вироби 

проводяться в обсязі відповідному цієї програми і методики 

випробувань. 

4. Організації, які беруть участь у випробовуванях 

Приймальні випробування проводяться атестаційною 

комісією напередодні засідання (або в процесі засідання) за 

участю Замовника, Виконавця та інших осіб, присутніх на 

засіданні. 

4. Вимоги до программ або программного виробу 

Модель повинна задовольняти наступним вимогам: 
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5. Вимоги до програмної документації  

Програмною документацією до виробу «Модель чат-бота для дропшипінгу з 

функціями рекомендацій товарів та автоматизації обробки замовлень» 

вважати:  

1. Технічне завдання (Додаток Б до пояснювальної записки до 

кваліфікаційної роботи); 

2. Програма і методика випробувань(Додаток В до пояснювальної 

записки до кваліфікаційної роботи); 

3. Опис структури бази даних, інтерфейсів, архітектури (у розділі 3 

пояснювальної записки) 

 

6. Засоби і порядок випробовувань 

6.1 Засоби випробовувань 

1. Персональний комп’ютер із встановленим Python 3.10+; 

 2. Telegram-додаток для тестування взаємодії з ботом 

 3. IDE або текстовий редактор для запуску скрипта 

6.2 Порядок проведення випробовувань 

Етап 1 – Ознойомчий  

Перелік перевірок, що проводяться на 1 етапі випробувань, включає в себе: 

1. Перевірка наявності та відповідності документації. 

2. Перевірка запуску Telegram-бота у середовищі розробки. 

3. Огляд структури коду та логіки взаємодії з користувачем. 

Етап 2 - Функціональне тестування 

Перелік перевірок, що проводяться на 2 етапі випробувань, включає в себе: 

1. Виконання команди /start. 

2. Вибір тематичного запиту (наприклад, «Ігри»). 

3. Отримання релевантних рекомендацій. 

4. Перевірка відображення товарів і варіативності відповідей. 

5. Імітація підтвердження замовлення. 

6. Перевірка запису замовлення в лог або виводу підтвердження. 

7. Перевірка реакції бота на некоректні запити. 
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Тест 1  

1.Запит рекомендацій за ключовим словом  

2. Видача релевантних рекомендацій за тематичним запритом. 

3. Оформлення замовлення 
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Тест 2  

1.Перевірка роботи бота у разі відстуності товарів за заданою тематикою 

запросу 

2. Видача хибного запиту 

 

 

Висновки: На основі проведених випробувань буде зроблено висновок про 

працездатність системи, можливість її використання в умовах реального 

електронного магазину дропшипінгу та відповідність функціональності 

технічному завданню. 

 

Виконавець: студент групи КІ-41, Поваліхін Д.Г. _________ 


